

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

A katonaság és a tavaszi gazdasági munkák.

A most folyó nagy háboru valószínűleg az a kötelességet rója a nemzetre, hogy egyik kezével a fegyvert forgassa, a másik kezével pedig jusszon ideje arra is, hogy a kenyéradó földet megmunkálja. A most folyó nagy nemzeti erőfeszítés igen sok jávakorbéli munkaerőt vont el a gazdasági munkától. Mivel a haza védelmének igen fontos érdeke az is, hogy a mezőgazdasági termelés meg ne akadjon, sőt lehetőleg fokoztassék, a kormány oly megegyezésről gondoskodott a közös hadügyminiszter ural, hogy a hadbavonult gazdáknak és munkásoknak, amennyiben ezt a hadviselés érdekei lehetővé teszig 14 napig terjedhető szabadság engedélyeztessék a sürgős tavaszi munkák, tehát a vetési és szőlőművelési munkák elvégzésére.

A honvédelmi miniszter idevonatkozó rendelete szerint a szóban levő szabadságot elsősorban a mezőgazdasággal foglalkozó katonák, az önálló mezőgazdák, illetőleg hozzátartozói, a mezőgazdasági munkások, a szőlőbirtokosok és a szőlőművelési munkások kapják. Szabadsághozhatók ezek akkor is, ha mint sebesült vagy beteg lábadozók már alkalmasak az említett munkák elvégzésére és e munkák nem akadályozzák meg őket a hadiszolgálatra való alkalmasságuknak visszanyerésében. Beteg és kórházi ápolás alatt álló legénység szabadságot nem kaphat.

Természetes, hogy nem kapnak szabadságot a harcvezetőben levő katonák, hanem csakis a harcvezető kiegészítésére rendelt póttestekben (pótszázad, pótüteg stb) szolgálók. Szabadságotatását csak az illető katonának személyesen kérheti a póttest parancsnokánál, Kérvények benyújtásának nincs helye. A honvédelmi minisztériumhoz benyújtott éfélé kérvények figyelembe nem vétetnek.

A szabadságolás helyét és idejét illetőleg a honvédelmi miniszter szóbanlévő rendelete úgy intézkedik, hogy mindenki abban a községben kapjon szabadságot, ahol a legutóbb gazdasági, vagy szőlő munkát végzett. A szorosértelemben vett harctérrel szomszédos vidékre nincs szabadságolásnak helye. Tehát az ország északi vidékén nem kaphat senki szabadságot,

a Máramarossziget, Munkács, Ungvár, Homonna és Eperjes vonaltól északkeletnek fekvő területekre, délen a Dunától és a Títel-Berzava folyó vonaltól északra.

A szabadságolás idejének kezdetét úgy tervezte a honvédelmi miniszter rendelete, hogy az a budapesti, pozsonyi, temesvári hadtestek területén március 10-én, a kassai és nagy-szebeni hadtestek területén pedig március 20-án legyen, illetve az északi és hegyvidéki vármegyékben két héttel később. Ez a rendelkezés módosított. Tekintettel a beállott télies időjárásra a kormány úgy határozott, hogy a tavaszi munkákra való szabadságolás kezdete elhalasztassék. Az új határidőről a kormány külön fogja a törvényhatóságokat értesíteni.

Az illető katonai parancsnokságok minden egyes község előjáróságának és mindegyik főszerelőjének megküldik az oda szabadságot katonai legénység névjegyzékét. A járási hatóság ennél fogva tudni fogja, hogy valamely községben van-e munkáslelkes és ezt a munkaerőben szegényebb községekbe irányíthatja. Másrészt úgy neki, mint a községi, illetve városi hatóságnak kötelessége a csendőrség és rendőrség igénybevételével ellenőrizni azt, hogy a szabadságot kaptak, tényleg végzik-e. Akik nem dolgoznak, azokat a csendőrség segítségével visszaküldik a csapatjukhoz.

A sürgős tavaszi munkák beálltával tehát jó lesz minden gazdának, akinek munkásra van szüksége, elnézni a község házára, illetve a város házára és megtudni kik és hányan kaptak a gazdasági munkások közül tavaszi szabadságot.

Az egyéni szabadságolásokon kívül 20 katonából álló munkás csoportok is fognak alakítani, melyek erélyes és megbízható altiszt vezetésével a községeknek és egyes földbirtokosoknak rendelkezésére bocsátatnak a sürgős tavaszi munkák elvégzése céljából.

Az ily munkáscsoportoknak ki-
rendelését már kérni kell.

A kérvényt ahhoz a legközelebbi katonai állomás parancsnoksághoz, kell intézni, ahol a póttest van. A kérvényező földbirtokos a kérvényét láttatni a községi előjárósággal, illetve a városi hatósággal és

azután juttassa a járási főszerelőjéhez, aki a kérvényező által és esetleg az egész járás területén szükségelt munkáscsoportok kirendelése iránt azonnal, esetleg táviratilag is, az illetékes állomásparancsnoksághoz fordul. A munkáscsoportok nemcsak egyes birtokosok, hanem a községi előjáróságok rendelkezésére is bocsátatnak egyrészt a községi tulajdonban lévő földek, másrészt a haretéren lévő földek megművelésére, ha a szükséges munkaerő hiányzik.

Az ily munkáscsoportok átengedése iránti kérvények már most is benyújthatók, mert csak hasznos, ha a járási hatóságok a sürgős munkaszükséglet iránt sürgősen tájékoztatnak és a katonai póttestek parancsnokságával mentől előbb közlik a dolgok állását.

A munkáscsoportok elszállásolása és élelmezése a munkáscsoportot igénybe vevő község vagy földbirtokos terhe. A munkaadót azonban megilleti az alkalmazott katonák élelmezési pénze, melyet a csoportot vezető altiszt nyugta ellenében kifizet. A munkaadó köteles a katonának a helyi szokásos napszámot adni. Az utazási költségek a munkaadót nem terhelik.

Mivel fontos érdek az, hogy az ilyen módon szabadságot katonák munkaereje kellőleg értékesíthessék, a szóban levő honvédelmi miniszteri rendelet ez irányban különös kötelességet is ró a községi előjáróságokra és városi hatóságokra. Kötelességük ezeknek mindenekelőtt az, hogy a gazdákat a szokásos módon hívják fel munkaszükségletüknek bejelentésére. A bejelentések összeírása alap-

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztatás miatt néhány minőségű árak a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 275

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 395

Női nyers selyem, olyan nyéllel van el-

látva, akár egy 20 koronás 475

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatárház,

Veszprém. Városháza épület.

ján azután kötelességük tájékoztatni a szabadságolt katonákat arról, hogy hol kaphatnak munkát a munkaadókkal pedig közölni, hogy a munkás katonák közül kik állanak rendelkezésre.

E rendelet okos és lelkiismeretes végrehajtása nemcsak a most beálló tavaszi munkák szempontjából fontos, hanem a további sürgős gazdasági munkák elvégzése szempontjából is. Háborús szolgálatban levő katonák rövid idejű munkára való szabadságolása terén gyakorlati tapasztalataink még nincsenek. A honvédelmi miniszter szóbanlévő intézkedése terén az első lépésnek tekintendő s nemcsak a hatóságoknak, de a gazdáknak is oda kell hatni, hogy ez az intézkedés értékes alapja legyen a továbbiaknak s hogy a hadbavonult gazdasági munkások ilyen kihasználása az esztendő többi sürgős munkaszakaiban a lehető

legkevesebb nehézséggel és akadályal legyen foganatosítható.

Ki kell még emelnünk, hogy a honvédelmi miniszter szóbanlévő rendelete különös gondjába is adja a munkás katonákat a közhatóságoknak, mikor kötelességükké teszi, hogy a szabadságolt munkás katonákat szabadság ideje alatt úgy a munka szerzésében, mint a vállalt munka teljesítésénél és a szerzett jogoknak esetleg szükségessé vált megóvása érdekében teljes jóindulattal és méltányossággal támogassák.

Az országnak mindenestre nagy érdeke, hogy a hadviselés gondja és a mezőgazdaság munkás szükséglete lehetőleg összhangba hozassanak s hogy a hazai föld védelmezőinek módja legyen a föld megművelésében is annyi részt venni, amennyit az élet-halál küzdelem egyetlen főcélja lehetővé tesz.

(s.)

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Március 13.) Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában csapataink helyzete az újonnan elfoglalt állásokban méginkább megszilárdult. Az ellenség támadásai nem ismétlődtek. A Pilica melletti Inovlodnál tüzérségünk több ellenséges üteget elnémított. — A Kárpátokban a cisna-baligrodi út mentén csapataink elfoglaltak egy helységet és a szomszédos magasiatokat a nap folyamán sűrű hóförgetegen megtisztították az ellenségtől. A nyugatról szomszédos szakaszon az ellenséges támadás meghusult. A Montenegrói határon helyenként jelentéktelen csatározások voltak.

A német főhadiszállásról.

(Márc. 13.) Két ellenséges sorhajó néhány torpedónaszád kíséretében Westende fűrdőre 70 lövésnél többet adott le anélkül hogy kárt okozott volna. — Ütegeink megszólalása után a hajók elvonultak. Az angolokat, akik Neuve-Chapelletből ellenünk támadtak, visszavertük, Neuve-Chapelletből

északra is visszavertük győngye támadásai keletre még ott folyik a harc. Champagneban nyugalom van. Vogézekben a hófúvás miatt szünetel a harci tevékenység. A keleti harcszintéren az augusztói erdőből északra megvertük az oroszokat, csak gyors elvonulásuk Grodnó felé mentette meg őket a teljes megsemmisítéstől. 4000-nél több orosz fogtunk el, közülük 2 ezredparancsnokot; 3 ágyút, 10 géppuskát zsákmányoltunk. — Az ellenség egyébként Augusztov vidékéről Grodnó felé vonul vissza. Osztrólenka körül 3 tiszttel 220 embert fogtunk el. Prasznitánál támadásaink előre haladtak, 3200 fogolytól többet ejtettünk. — Az oroszok azt hazudják, hogy Grodnónál és Prasznitánál győztek és 2-2 német hadtestet megsemmisítettek. Az igazság az, hogy a Grodnótól kiinduló támadásuk az augusztói erdőn át meghusult. Az előnyomult csapataikkal pedig a mieink úgy bántak el, mint itt az első sorokban előadtuk, amelyek az ideiglenes kiterés után ismét csak 4 kilométernyire állanak a városból északi irányban. Mióta a városból kivonultunk a Visztula és Orzycz közü harcmezőn 11.600 orosz fogtunk el.

Elsüllyedt angol hajó.

(Március 13.) Londoni jelentés szerint a Bayano segédhajó egy teherítő után elsüllyesztették. A hajó roncsait tegnapelőtt találták meg. Valószínűleg torpedó süllyesztette el. 8 tiszti és 14 legény megmenekült, a többi elveszett.

A német vezérkar jelentése.

(Márc. 13.) Yperen körül az angolok támadásait könnyű szerrel visszavertük. A Neuve-Chapelle falu visszafoglalására irányuló támadásainkat az angol tülerő miatt elodáztuk. Az angol repülőgépekből tegnapelőtt kettőt, ma egyet lelőttünk. A Champagneban egyes helyeken franciák újra kezdték a harcot, de minden részleges támadásaikat véresen visszavertük, 200 embert elfogtunk. A Vogézekben köd és hó miatt szünetelt a harci tevékenység. A keleti harcszintéren az oroszok Augusztov vidékéről a Bobr mögé és Grodnó ágyúinak védelmé alá vonultak vissza. Orzycz mentén egy orosz támadást visszavertünk.

Höfer jelentése.

(Március 14.) Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában tüzérségi harcok voltak. Egyes orosz osztagoknak támadásait súlyos vesztesége mellett visszavertük. A Kárpátokban a cisna-baligrodi műút mentén napok óta folyó harc után egy magaslatot elfoglaltunk. Csapataink az ellenséges állás egyes részeit árkáztámadással felrobbantották; az ezt követő közelharcban az ellenséget visszaverték és 1200-nál több embert és néhány üsztelet elfogták. Minden orosz ellentámadást, nagy veszteségeket okozva az ellenségnek, visszavertünk.

Török jelentés.

(Március 14.) Három nap óta nem tett az ellenség komoly támadási kísérletet a Dardanellák ellen. E hó 11-én hét aknakereső, egy cirkáló és néhány torpedónaszád védelmé alatt közeledett az aknavonalhoz; könnyű ütegeink azonban megrognálták a cirkálót és elsüllyesztették két aknahajót; egy harmadik aknakereső aknája ütközött és elsüllyedt, az aknák eltávolítására irányuló ellenséges kísérlet tehát teljesen meghiúsult.

Höfer jelentése.

(Március 15.) Lengyelországban és Nyugat-Galiciában nincs ujság. Nida alsó folyásánál és Gorlice mellett az ellenséget visszavertük. A Kárpátokban a Lupkovi nyereg és uzsoki szoros közötti arcvonalon, az Oporvölgyben és Viszkov mellett mind meghusultak az orosz támadások. Sok sebességtől kívül 400-nál több orosz megadta magát. A Dnjeszter mellett indított orosz támadás a mi tüzelésünk folytán csakhamar megakadt s utána teljesen összeomlott,

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi háloing	K 2-25
Női mosó reformkötény, legújabb fazon	K 2—
Női kloth kantáros kötény, divatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kitűnő reklámcikkek közül sok száz.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerek, papírok,
minden e szakba vágó cikkeket a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.
Veszprém. Telefon 124.

nagy veszteséggel az oroszokra. Odább keletre, a gyalog előnyomuló lovasságot visszavertük.

Német jelentés.

(Márc. 15.) A nyugati hadszíntéren néhány ellenséges hajó a tengernek Le panne, Neuporttól északra fekvő részéről **eredmény nélkül tüzelt állásainkra.** Neuve Chapelle mellett egy elszigetelt angol támadást **visszavertünk**, egyébként ott csak tüzérségi harc folyt. A Champagneban, Souaintól keletre, Lemesniletől északra megismételt valamennyi francia támadás csapataink tüzeben **összeomlott.** Az időjárás javultával megújult a harc a Vogézekben. A franciák az Argonnokban **új fajta kézi gránátokat alkalmaznak**, melyek robbanásuk alkalmával **megfertőzik a levegőt.** A tegnapi harcokban olyan gyalogsági robbanó lövedékek használatát állapítottuk meg, amelyek **célköz értékük alkalmával lángot vetnek.**

Török jelentés.

(Március 15.) Konstantinápolyból jelentik: Ellenséges páncélos hajók nagy időközben sikertelenül bombázzák Sedd-il-Bar és Kumkale erődöket. Tegnapi éjjel az ellenség könnyű flottillája újból közeledni próbált az aknavetelőkhöz, de ütegeink tüzelése visszavonulásra kényszerítette. Tüzelésünk néhány ellenséges hajót megrongált.

A német főhadiszállásról.

(Március 15.) A német főhadiszállás jelentik: A nyugati harcszíntéren Vestende fűrdőt tegnap két ellenséges ágyúzászád **eredménytelenül bombázta.** Yperntől délre az angolok által megszállott magaslat ellen intézett támadás előrehaladt. Champagneban a franciáknak Lemesnilet ellenünk intézett támadásait az **ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük.** A Vogézek egyes pontjain még folyik a harc. Keletk harcszíntéren az augusztóvi erődönél folyt harcokban ejtett orosz foglyok száma 5400-ra növekedett. A Prasznitz körül ellenünk nagy erővel intézett orosz támadásokat az **oroszok nagy veszteségeivel mind visszavertük.** Visztulától délre helyzet változatlan.

Hófer jelentése.

(Márc. 16.) A kárpáti arcvonal nyugati szakaszán tegnap elég csendesség volt; ellenben az uezsoki szorosnál komoly harcokra került a sor. Itt délben nagyobb orosz erők támadtak s egészen a mi állásainkig nyomultak előre, azonban délután egy meglepően végrehajtott ellentámadással heves harc után **az egész arcvonalon visszavetettük őket, miközben 4 tisztet és 500 embert elfogtunk.** Az Opor-völgyben és a körülfekvő magaslatok ellen a Strij folyó felől

szertett erősítésekkel ismételt erősen támadásokat intéztek az oroszok. Eme kísérletek is azonban elkeseredett harc után kudarcot vallottak **s az ellenségnek legsúlyosabb veszteségeket okoztak,** melyek után alig lesz kedve s nem is lesz képes támadásait megújítani. **1000 oroszt elfogtunk.** Dnjesztvertől délre folyik a harc. Ellentámadásainkkal **tért nyertünk s az oroszokat több szakaszon visszazoritottuk.** Lengyelországban és Nyugat-Galiciában tüzérségi harc volt.

Használjunk hadisegélybéllyeget!

Hirek.

— **Hazai miniszter kitüntése.** A király Ő felsége kegyének újabb jelével tüntette ki a hű katonáját, az ország jeles honvédelmi miniszterét báró Hazai Samut a hadi-ékitményes Vörös Kereszt érdem-csillagát adományozván neki. Minket az öröm és büszkeség érzete tölt el, Veszprém város magas diszpolgarának e megérdemelt kitüntetése felett.

— **Két fiatal tiszt halála.** Komornik Aladár, a 31. honvédegyezred fiatal kapitánya, a veszprémi társaságot, egy közkedvelt tagja, hősi halált halt a csatateren. Győröcskey Ferenc honvédezárlós fiatal életét pedig a gyilkos betegség oltotta ki.

— **Üdvözlések.** Vármegyénk újonnan megválasztott alispánjának dr. Vég hely Kálmánnak személyesen tiszteletet a megye tisztikara a központi segéd és kezelő sze-

mélyzet, a járási segédszemélyzet, a honvédekiegészítő és állomásparancsnokság, a helybeli pénzügyigazgatóság és számvevőség. Azonkívül a Vég hely család ősi fészkeinek Szentkirályszabadja községnek küldöttsége is. A távirat és levélbeli üdvözlések száma pedig sok száza megy.

— **Hős katonáink kitüntetése.** Major László és dr. Bátor István 31 népfőlközi gyalogezerbeli főhadnagyok, továbbá Kemény Alajos, Pap Emil 31. honvédegyezredbeli főhadnagyok, és Rosenfeld Armin tart. hadnagy az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a legfelső dicsérettel lettek kitüntetve.

— **Változás a szolgabírói kar székhelyében.** Győrffy Dániel veszprémi szolgabíró, az enyingi főbíróvá megválasztott Körmendy Béla helyébe a zirci, Takách Jenő újonnan megválasztott szolgabírói pedig ennek helyébe a veszprémi főszolgabírószaghoz osztotta be szolgálatát Hunkár Dénes Veszprémmegye főispánja.

— **Jótekonyság.** Az Angolkisasszonyok veszprémi intézetében alakult leányegyesület március 13-án jótékonycélú előadást tartott, a katonák özvegely és árvái javára. Karének, sok szép szavalat, zongora és hegedű szám és két kis szindarab tette élvezetessé az előadást.

— **Március 15-ike.** Lapunk 19. számában előre jeleztük, hogy a Veszprémi Szinparitói Egyesület hazafias ünnepélyt rendez március 14-én a színházban; leközöltük a szép és érdekes műsort is. Most referálhatunk róla, hogy az estély úgy az anyagi valamint az erkölcsi siker tekintetében fényesen sikerült. Zsufolt nézőtér előtt, sok taps között folytak le a műsor egyes pontjai. A Veszprémi Dalegyesület jó hírnevéhez méltóan igen szépen énekelte. — Függi József budapesti zongoraművész úgy az általa óriási tekniával előadott zongoraszámok által, valamint igazán mesteri kísérte által érdemelte ki a közönség osztatlan tetszését. — Dr. Szigmetiné Baló Irén művészetét már régebbi itt szerepléseiből ismeri a veszprémi közönség s ezért őt már mint kedves ismerőst üdvözölte a szeretettel övözté körül és honorálta tapsaival a nagy művésznő előadását. — Az estély egyik kiemelkedőbb pontja — nem is említve Vértessy Gyula felolvasását, amely minden díszlettel fölül áll — volt Pakots Józsefnek „Hős diákok” című 3 felvonásos háborús színjátéka, amelyben a kereskedelmi iskola tanuló ifjusága valójában várakozáson fölül műkedvelői művészetet produkált. Igazán nem tudnánk különbséget tenni a siker között, amelyet a jól összetanult s kitűnő összejátékban szereplő ifjak egyike vagy másika a saját szerepében elért. Azért csak elismeréssel konstatálnjuk, hogy Pajor diák szerepében — Bokros Károly, Póthos diák szerepében — Dukovics Ferenc, Csák diák szerepében — Turesik József, Török diák szerepében — Weil Károly, Jánosi diák

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön
és
holnap pénteken

Halálos szerelem.

(Dráma 3 felv.)

Az apa felesége.

(Vígjáték 2 felvonás.)

Természeti felvétel.

Szombaton

Sárga szallag.

(Delektív dráma 4 felv.)

Háborús híradó.

Ördög és fia.

(Mese.)

Polidor, kerékpáros.

(Humoros.)

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
 - 1 " " " " " naclrag
 - 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
 - 1 hősapka, kötött
 - 1 pár gyapju Jäger sockni
 - 1 pár érmelegítő
 - 1 pár keztyű, előírásos
 - 7 db összes-csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

**Winter divatáruház,
VESZPRÉM.**

Városház épület.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harsnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvastag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4-75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

**Winter divatáruház,
Veszprém.**

Telefon 124.

Telefon 124.

szerepében — Kakas István, Kemenes diák szerepében — Nemes Mihály, Kenéz tanár szerepében — Süle József, a főhadnagy szerepében — Hoffmann R., az öreg 48-as szerepében — Krinner Dezső, az orosz kapitány szerepében — Smobján Emil, a hadnagy szerepében — Rezmann K., a rutén paraszt szerepében — Pitying B., a segédtszít szerepében — Gróf Elek, mind kiváló, a műkedvelői nivón fölül álló alakítást mutatnak be s az előadással igazán élvezetes órákat szereztek a hálás közönségnek, nagy dicsőretet érdemelnek ki Fodor tanár részére, aki a darabot betanította.

— **Tanítók felmentése a népfőiskolai szolgálat alól.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete alapján mindazon 1896., 1895. és 1891. évben született B) alosztályú népfőiskolai kötelezett tanítók, kik a folyó évi február hó 18-tól március hó 24-ig terjedő időben megtartandó népfőiskolai szemléken alkalmasnak találtnak, amennyiben nélkülözhetetlenek és legalább 1915. évi január 1-e óta állanak alkalmazásban — illetékes hatóságok részéről a tényleges népkelési szolgálat alól való felmentésre javaslatba hozhatók. Az állami és községi tanítóokra vonatkozó felmentési kérvények a kir. tanfelügyelőség, a hitfelekezeti tanítókra vonatkozó pedig az illetékes egyházi főhatóságok útján terjesztendők a vallás és közoktatásügyi miniszterhez. A felmentési kérvények a bemutató szemléken nyert népfőiskolai igazolványos lapok csatolandók.

— **Pápai március 15-iki ünnepélyek.** A nagy történelmi nap évfordulóját hazafias ünnepélyek keretében Pápa városában is sokan állták meg. Többek között Az evangélikus nőegylet, a ref. nőnevelő intézet, a ref. főiskolai képzőtársulat.

— **Az élelmiszerdrágaság.** Egyik fővárosi lap érdekes kimutatást közöl amelyből kitűnik, hogy Budapesten az élelmiszerek ára 1914. június óta átlag 300 százalékos emelkedett. Sajnos, körülbelül így van ez a vidéki városokban, tehát Veszpremben is. Ép azért hervadhatlan érdemeiket szerzett magának dr. Török Gyula rendőrkapitányunk, aki a városi tanács március 10-iki ülésén azt a nagy fontosságú javaslatot tette, hogy az elsőrendű szükségletet képező tejtermékek, zöldség és főzelékemlék ára, a belügyminiszter 5600-914 B. M. sz. rendeletre való hivatkozással büntetés szankciója mellett hatóságilag megállapíttassanak, s érdemeiket szerzett a városi tanács, hogy eme javaslatokat elfogadta. Kivánatos lett volna azonban, ha a tanács egész terjedelmében elfogadta volna azokat, tudniillik a husárok limitációjára vonatkozólag is, mert azoknak az ára is annyira felvannak csigázva, hogy azt istenes ember ki nem bírja. Még ha a hatósági mérszártsék azonnali felállításától eltekintene is a város — nona pedig az az eilen felhozott argumentumok sem helyt állók, mert más városokban nagyon is bevált ez

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 " " " " " " " "	24 " "	8 " " " " " "	45 " "
3 " " " " " " " "	27 " "	9 " " " " " "	49 " "
4 " " " " " " " "	30 " "	10 " " " " " "	53 " "
5 " " " " " " " "	33 " "	11 " " " " " "	57 " "
6 " " " " " " " "	37 " "	12 " " " " " "	61 " "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatruház,
Veszprém. Városháza épület.

az intézmény — azt hisszük maga a maximális husár megállapítása is eredményes lenne; mert ne gondolja senki, hogy a miatt a husárlásúitók sztrájkolnának s egyáltalán nem szolgálatlanak húst a közönségnek; s ha tennék nagyon rövid ideig tennék, mert hiszen maguk alatt vágják a fát. Ohajtandó volna tehát, ha ennek a kérdésnek a megoldása is sorra kerülne.

— **Katonák szabadságolásának ideje a sürgős tavaszi munkára.** A honvédelmi miniszternek e hó hatodikán a katonáknak a tavaszi vetési és szőlőművelési munkák végzésére való szabadságolása tárgyában kiadott rendelete úgy intézkedett, hogy a szabadságolások a budapesti, pozsonyi és temesvári hadtestparancsnokságok területén március tizedikén, a kassai és nagyszabonyi hadtestparancsnokság területén pedig március 20-án, illetve az északi és hegyvidéki vármegyék területén két héttel később kezdődjenek. Ezt a rendelkezést a kormány az időközben teljesre fordult időjáráshoz képest megváltoztatta, úgy, hogy a szabadságolások akkor kezdődjenek, mikor az időjárás a tavaszi munkák megindítását lehetővé teszi a szabadságolás munkás katonák alkalmazását gyakorlatilag szükséges teszi. Az új határnapot a kormány külön fogja a helyi hatóságoknál közölni.

Különösen fontos ez azoknak a közegeknek és földbirtokosoknak szempontjából, akik a szóban levő rendelet szerint 20 emberből álló katonai munkáscsoport kirendelését kérhetik 14 napi időtartamra, a községi (városi) előjáróság által látalmazott s a járási hatóság útján a legközelebbi állomásparancsnoksághoz intézett kérvényben. A szabadságolás megállapított időtartamából meg sem tei le s az érdekeltnek módjukban áll, hogy a katonai munkáscsoportok kirendelése iránti lépéseket megtehessek. (6.)

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemelő füzeteket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együltérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákóczi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. útján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsékben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Használt bélyegek jótékony célra.** A fegyveres hadérőnköz tartozott katonatisztek, valamint a háboruban esett tartalékos tisztok után maradt özvegyek és leányárvák gondozására felépítendő „Erzsébet Otthon”-t létesítő egyesületünk azzal a bizalmas kérésrel fordul a hadi jóléti intézmények iránt kifogyhatatlan bőkezűségű nagyközönséghez, hogy gyűjtsék össze a birtokukba kerülő már elhasznált s felülbelyegzett, nekik értéktelen magyar hadi posta bélyegeket s küldjék azokat a következő cím alá: A Budapest-budafoki Erzsébet-Otthon Egyesület irodájának Budapest, I. Budafok-ut 41. a. Ha az így címzett borítékok alsó

reszenek borítékaira ezt a záradékot írják rá: Az Erzsébet-Otthon ügyében bélyegmentes, akkor a küldeményre nem kell postabélyeget alkalmazniuk. Csak arra kell ügyelniük, hogy a hadi bélyegeket teljesen épen vágják ki a borítékokból. Az így hozzánt juttatott bélyegekkel ki-ki egy-egy téglával járulhat a napjainkban annyire halaszthatlan Erzsébet Otthon felépítéséhez.

Egyben bizalommal ajánljuk mindenki meleg-türelmébe az ugyanazon fontos célt szolgáló egyesületi sorsjegy-akciónkat is, mely a katonai és polgári kormányhatóságok legéberebb ellenőrzése alatt áll és szokatlan nagy nyeresémeny-esélyeivel páratlan a maga nemében. A nyeresémenyek összértéke 80.000 korona, a főnyeresémeny 14 kiló finom arany, a második 85 kiló finom ezüst öntvény stb. Egy sorsjegy ára egy korona. A húzás visszavonhatatlan f. é. június hó 5-én lesz.

Budapest, 1915. március 1-én, hadusfalvi Ludmann Gyula és vértesi Weisz Ernő ny. cs. és kir. altábornagyok, az egyesület elnökei.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

PATKÁNY-EGÉR
HÖRCSÖG ÉS ÚRGE IRTÓ

BAKTERIUM
"RATIN"
PROSPETUS INGVEN
RATIN LABORATORIUM
BUDAPEST, ROTTENBILLER-UTCA 30.



ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban
közvetlen a veszprémi határ
mellett 8000 □-ól kiterjedésű,
igen jó minőségű szántóföld és a
vörösberényi hegyen 4500 □-
öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Győrffy Zoltán

ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.